

大學指考倒扣 最快明年取消

【台北訊】大學指考是否取消倒扣研究案，將於5月底送交大學招生委員會聯合會，研究結果傾向「不倒扣」，最快要明年才實施。

大學指定科目考試選擇題答錯會倒扣分數，有大學認為倒扣制度會造成「分數太低」、「很難看」，提案要求取消指考倒扣制度；大學招生委員會聯合會因此委託大考中心做研究，預計5月底公布結果。

洪冬桂指出，研究案分兩部

分進行，一是蒐集國外考試制度、找尋倒扣的理論根據；此外也針對大學教授和大學生，在2月到4月間進行上萬份問卷調查，問卷回收率很高，研究結果希望5月底送招聯會參考。

洪冬桂說，初步研究結果傾向不倒扣，不過今年指考簡章已公開發售，7月舉行的指考，選擇題答錯還是要倒扣分數；明年是否改變倒扣制度？端賴招聯會的決議，最快明年指考才可能取消倒扣。

高中沒畢業 也能念大學

【台南訊】教育部擬放寬大學入學條件及方式，無論是否高中畢業，凡22歲以上，修習40學分或具4年以上工作經驗有明確技術專長，即可直接申請進入大學就讀。

98學年度全國公私立大學校院教務主管聯席會議27日進行第2天議程。討論案中，有關成人就讀大學彈性方案（224方案），獲各大學教務主管一致同意。

教育部表示，大學入學條件及方式可望放寬，無論是否高中畢業，凡22歲以上，在大學推廣教育、空中大學或教育部認可之非正規教育課程修習40學分，或具4年以上工作經驗有明確技術專長，即可直接申請

進入大學就讀。

教育部高教司副司長楊玉惠表示，此方案非為招生不足，而是因應終身學習，提供多元化的教育管道，突破現行招生管道，協助沒有高中畢業但有專長的社會人士或家庭主婦等，有進大學的機會。

楊玉惠說，大學可單獨招生，不以學測或指考的測驗成績作為選才條件或依據，可依學系性質，公開、公平、公正原則招生；名額由各大學評估，提供一定比例於日間部學士班招收，約2月底前完成招生。教育部將送請升學制度審議委員會通過後，預計今年7月公布方案，100學年度開始實施。